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Dr. sc. MATIJA (MIŠKO) MIHELČIĆ, 
dipl. ing. geodezije i dipl. ing. matematike 

(1935.–2011.)

Duboko nas je potresla žalosna vijest da nas je 7. ožujka 2011. zauvijek napustio naš cije-
njeni i dragi kolega dr. sc. Matija Mihelčić, ili kako smo ga mi prijatelji zvali Miško. Za tu 
tužnu vijest saznali smo s četiri i pol godine zakašnjenja, ali zbog njegovih kvaliteta i zaslu-
ga mislimo da to trebamo objaviti i ostalim kolegama te da ga se na taj način prisjetimo.

Članovi uže obitelji, rodbina, prijatelji i kolege oprostili su se od dragog Matije (Miška) 16. 
ožujka 2011. na groblju u Jülichu, Njemačka. Urna je poslije prenijeta u Zagreb, na groblje 
Mirogoj, u grobnicu obitelji Mervar (djeda i bake njegove supruge dr. Branke Gostiša-Mi-
helčić).

Matija Mihelčić rođen je u Karlovcu 20. siječnja 1935., a osnovnu školu i gimnaziju završio 
je u Zagrebu. U gimnaziji se intenzivno bavio veslanjem u veslačkom klubu Mladost. Bav-
ljenje ovim sportom naučilo ga je da se za postizanje vrhunskih rezultata mora zalagati svim 
srcem i upornošću. Ovi stavovi, zalaganje i upornost, su mu pomogli također za vrijeme 
studija, a poslije i u struci. Osim toga, kao aktivni mladi sportaš bavio se lakom atletikom, 
hrvanjem, tenisom i košarkom.

Na Geodetski odjel Tehničkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu upisao se 1953. godine. Prve 
godine studija još je trenirao veslanje, a nakon toga se više nije intenzivno bavio sportom, 
nego se potpuno posvetio studiju. Tadašnji profesor Franjo Braum u preporuci za stipendiju 
Aleksander von Humbolt napisao je da je Matija u svojoj generaciji jedan od najboljih stu-
denata. U to vrijeme Tehnički fakultet je promijenio naziv u Arhitektonsko-građevinsko-ge-
odetski fakultet, to je poslije obrane diplomskog rada s izvrsnim uspjehom stekao diplomu 
dipl. ing. geodezije na AGG fakultetu u Zagrebu 1959.

Poslije odsluženja obveznoga vojnog roka, radio je četiri godine kao projektant u Inženjer-
sko-projektnom zavodu u Zagrebu.

Od 1965. do 1971. radio je kao asistent na katedri „Viša geodezija“ na Geodetskom fakulte-
tu u Zagrebu. U to vrijeme kao mladi asistent Matija Mihelčić, u velikoj želji za znanstvenim 
i stručnim usavršavanjem, izvanredno je upisao studij Teorijske matematike na Prirodoslov-
no-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Diplomirao je 1968. kod poznatog mate-
matičara profesora Sibe Mardešića, obranivši diplomski rad „Unutarnja geometrija plohe s 
primjenom na geodetske linije“. Diplomski rad ocjenjen je ocjenom izvrstan, a profesor Sibe 
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Mardešić je napisao „Vrlo su rijetki slučajevi da se neki inženjer tako uspješno afirmira na 
studiju matematike. Vrlo je ozbiljan i predan mladi čovjek sa znatnim sposobnostima, koji 
ima sve uvjete da se razvije u znanstvenog radnika“.

Također je nakon završenog studija Teorijske matematike profesor Nikola Čubranić napisao 
za Matiju Mihelčića „Završenim studijem Teorijske matematike, Matija je stekao cjelovitije 
i temeljitije znanje matematike što će mu koristiti za dublje i potpunije ulaženje u znanstve-
ne probleme geodezije, a što je već u ovo kratko vrijeme od diplomiranja na PMF-u pokazao 
objavom nekoliko zapaženih radova“.

Profesor B. Težak, pionir informatike na Sveučilištu u Zagrebu, napisao je za Matiju Mi-
helčića da je mladi ambiciozni stručnjak i vrlo perspektivan mladi čovjek, koji može u teo-
rijskoj geodeziji postići zapažene rezultate.

Na temelju takvih izvrsnih preporuka navedenih profesora dobio je poznatu i vrlo cijenjenu 
stipendiju Alexander von Humbolt u Bonnu na „Institutu za teorijsku geodeziju“ 1969., a za 
mentora je dobio jednog od najcjenjenijih geodetskih profesora Prof. Dr.-Ing. Dr. E.h. Helmu-
ta Wolfa (Direktor des Instituts für Theoretische Geodäsie der Universität Bonn). Tema 
disertacije bila mu je „Über eine Theorie zur Simultanauswertung von fluggravimetrischen 
und terrestrische-gravimetrischen Messungsdaten“ (O teoriji simultanog izjednačenja gravi-
metrijskih podataka mjerenja iz aviona i s terena). Prije obrane disertacije morao je od 1969. 
do 1971. upisati izvanredni studij na Reinische Friedrich-Wilhems-Universität Bonn. Na toj 
disertacijskoj temi mogao je primijeniti svoje veliko poznavanje matematike, tako da je pro-
fesor H. Wolf, njegov mentor 1971. godine bio izvanredno zadovoljan disertacijom i ocijenio 
je ocjenom „Ausgezeichnet“ (izvrstan) i predložio Rektoru Sveučilišta u Bonnu njegovu di-
sertaciju za posebno vrijednu nagradu GEFFRUB. Tu nagrada prema prijedlogu Rektora u 
Bonnu dodjeljuje Društvo prijatelja i podupiratelja Rheinischen Friedrich-Wilhelms-Univer-
sitäta mladim znanstvenicima za najbolje istaknute znanstvene radove u Njemačkoj. Između 
četiri takva najbolja rada njegova disertacija bila je na prvom mjestu.

Koreferent za tu vrijednu disertaciju bio je cijenjeni profesor iz Bonna Prof. Dr.-Ing. Karl-Rudolf 
Koch, poznat po geodetskim člancima u kojima je bilo puno matematike. U svojoj disertaci-
ji Matija Mihelčić se zahvalio Prof. Dr.-Ing. Erichu Grafarendu na brojnim diskusijama.

Slika 1. Nakon obrane disertacije Matiji Mihelčiću čestitaju profesori Wolf, Koch i Bonatz.
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Matija Mihelčić zahvalio se na podršci Alexander-von-Humboldt-Stiftungu te profesoru N. 
Čubraniću i profesoru V. Petkoviću na Geodetskom fakultetu, koji su mu omogućili da sti-
pendiju iskoristi u Bonnu kod poznatog Prof. Dr.-Ing. H. Wolfa.

U vrijeme kada je Matija Mihelčić imao stipendiju u Bonnu, njegova supruga Branka Gosti-
ša-Mihelčić, dipl. ing. kemijskog inženjerstva, imala je DAAD stipendiju i izradila je svoju 
disertaciju.

Poslije obrane disertacije Matija Mihelčić zaposlio se kao znanstveni suradnik odjela „Numme-
rische Methoden und Datenverarbeitung“ u svjetski poznatom institutu „Institut für Fest-
körperforschung“ Kernforschungszentrum-Jülich, kojem je potom ime promijenjeno u For-
schungs zentrum-Jülich (Odjel numeričke metode i obrade podataka u Institutu za istra živanje 
čvrstog stanja u centru za nuklearna istraživanja Jülich). Forschungszentrum-Jülich (FZJ) 
danas se bavi ključnim područjima fizike i supravodljivosti, interdisciplinarnim istraživa-
njem u područjima zdravlja, energetike, okoliša i informacija. S približno 5500 suradnika 
2013. to je bila najveća istraživačka ustanova Europe (više o ovoj ustanovi može se naći na: 
https://de.wikipedia.org/wiki/Forschungszentrum_J%C3%BClich).

Za vrijeme rada u Institutu Matija je bio posebno vrijedan i cijenjen, a objavio je više od 40 
vrlo vrijednih radova u kojima je najčešće bio prvi autor. Pritom valja naglasiti da su svi ti 
radovi objavljeni u svjetski najcjenjenijim časopisima. U Institutu se posebno posvetio 

Slika 2. Nagrada GEFFRUB za izvanredni znanstveni rad uručena Matiji Mihelčiću.

https://de.wikipedia.org/wiki/Forschungszentrum_J%C3%BClich
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numeričkim simulacijama rasta kristala iz otopina. To je vrlo važno za izradu elektronskih 
ploča, integriranih sklopova i ostalog. Istraživački tim u kojem je sudjelovao u Institutu u 
Jülichu izveo je kompleksni sustav parcijalnih diferencijalnih jednadžbi (Navier Stoke jed-
nadžbi) u odnosu na tlak, temperaturu i brzinske komponente pomoću diskretnih diferen-
cija u više točaka. Za rješavanje tih jednadžbi korišteno je tada najveće računalo Istraživač-
kog centra instituta.

S rezultatima tih računanja dr. Matija Mihelčić pomagao je eksperimentalnim fizičarima 
Instituta koji su radili na tim projektima da odmah mogu postaviti na instrumentima para-
metre dobivene numeričkim simulacijama.

Taj računalni program vrlo je vrijedan, a preveden je i proširen u trodimenzionalni prostor. 
Radovi Matije Mihelčića doprinijeli su priznanju njemu i njegovim suradnicima u mnogim 
zemljama svijeta, osobito u SAD-u i Japanu. Tako je W. E. Langlouis iz IBM Research Lab., 
koji je jedan od najpoznatijih znanstvenika za rast kristala napisao: „Njegovi radovi bili su 
najvažniji u simulaciji rasta kristala u 80-tim i 90-tim godinama prošlog stoljeća.“

Imao je registrirana 3 patenta u Njemačkoj, SAD-u i Europi.

Nismo uspjeli prikupiti sve njegove radove, a od objavljenih radova uspjeli smo prikupiti njih 39.

Svima nama iz generacije koja se upisala 1953. godine na Geodetski odjel Tehničkog fakul-
teta, ostalo je puno lijepih uspomena sa studija, unatoč tada teškim uvjetima života. Bili 
smo vrlo složna generacija koja se međusobno uvijek pomagala. Naš Miško je uvijek bio 
spreman pomoći kolegama savjetom ili na neki drugi način. Posebice nam je ostalo mnoštvo 
lijepih doživljaja sa studentske prakse.

Ostalo nam je također i puno lijepih sjećanja iz crtaonice, gdje smo provodili čitave dane. To 
nas je snažno povezalo i stvorilo među nama čvrsto prijateljstvo. Zato nam je svaki naš 
susret poslije završenog studija bio veliko zadovoljstvo.

Naš dragi Miško u slobodno vrijeme bavio se tenisom koji je igrao i sa suprugom, a još 
dvije godine prije smrti nastupao je za mušku reprezentaciju kluba „Blau-weiss-Jülich“. Za 
našeg Miška može se reći da se gotovo cijeli svoj životni vijek vrlo aktivno bavio sportom.

Naš Miško ima veliku obitelj, koju je neizmjerno volio: suprugu dr. Branku Gostiša-Mihelčić, 
kćer Anu Mariju Mihelčić-Bethge, pravnicu u Berlinu i unuku Marlene, sina Alana Mihelči-
ća te sina Gorana Mihelčića, znanstvenog suradnika na Bundeswehr Universität – Wirt-
schaftsinformatik, München. Bio je vrlo brižni suprug i otac te se zalagao za sve njih, što 
ističe i njegova supruga Branka.

Dr. Matija (Miško) Mihelčić dao je veliki i vrijedan doprinos razvoju i afirmaciji geodezije u 
Hrvatskoj i Njemačkoj. Tako će njegovo djelo ostati trajno upisano u analima Hrvatske i 
Njemačke geodezije i fizike. Neka je vječna slava i hvala dragom kolegi i prijatelju Matiji 
(Mišku) Mihelčiću i neka mu je laka naša hrvatska gruda.
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na dostavljenim podacima o našem dragom kolegi.

Nikola Solarić
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